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Gradska struktura povijesne jezgre Kastva nije se bitnije promijenila u zadnjih 
200	godina,	o	čemu	svjedoči	 rektifikacija	 (preklop)	katastra	 iz	1819.	sa	snimkom	
postojećeg	 stanja	 iz	 1997.	Osim	mjestimičnih	 izgradnji	 novih	 kuća	 vidljivo	 je	 da	
su	glavni	povijesni	elementi	 (zidine,	kuće,	 trgovi,	ulice)	prisutni	 i	danas.	Ono	što	
se	promijenilo	jest	činjenica	da	su	pojedini	elementi	tijekom	vremena	degradirani	
i	 zaboravljeni.	 Istraživanja	 Instituta	 za	povijest	umjetnosti	 rezultirala	su	otkrićem	
lokacija	sjevernih	i	istočnih	gradskih	vrata,	dosad	nepoznatih	u	stručnoj	literaturi.	
Istraživanjima	„in	situ“	pronađena	su	vrata	naznačena	na	Jozefinskoj	izmjeri	iz	dru-
ge	polovice	18.	stoljeća,	gdje	je	u	shematskom	prikazu	vidljiv	Kastav	kao	naselje	s	
utvrđenom	crkvom	ispod	koje	je	utvrđen	grad	s	trima	vratima	(južnim,	sjevernim	i	
istočnim).

PARTER
Na	temelju	analize	postojećeg	stanja	i	detaljnog	opisa	svih	ulica	i	javnih	prostora	unutar	povijesne	jezgre	iščitana	
je	tipologija	tradicionalnog/povijesnog	popločenja	u	Kastvu.	Na	temelju	analize	povijesnih	karata	detektirani	su	
glavni	povijesni	smjerovi	komunikacija	unutar	gradskih	zidina	koji	su	tijekom	vremena	negirani	i	zaboravljeni.	
Predložene	smjernice	za	obnovu	parterne	plohe	afirmiraju	i	revitaliziraju	glavna	gradska	žarišta	i	komunikacije	
koji	su	utjecali	na	razvoj	gradske	strukture.

GLAVNA	(JUŽNA)	GRADSKA	VRATA	-	“VOLTICA” POLOŽAJ	ZAZIDANIH	SJEVERNIH	VRATA POLOŽAJ	ISTOČNIH	VRATA	UNUTAR	KUĆE	VINCENTA	IZ
KASTVA 5

PRIKLESANI	KAMENI	ŽIVAC	S
ISPUNOM OD SIPINE

POPLOČENJE	POLIGONALNIM
LOMLJENIM KAMENOM

POPLOČENJE	PLOČASTIM	LOMLJENIM	
KAMENOM

POPLOČENJE	KAMENIM	PLOČAMA
VELIKOG FORMATA

INTERPRETACIJA JOZEFINSKE IZMJERE NA GEODETSKOJ SNIMCI GRADA

GLAVNI	GRADSKI	TRG	-	LOKVINA,	fotografija	s	kraja	19.st. LOKVINA	-	IDEJNO	RJEŠENJE	UREĐENJA	TRGA

PRILOZI IZ Urbanističko – konzervatorske stUdije gradskih zidina kastva s konceptom prezentacije  (Z.	UZELAC,	M.	VOJTIĆ,	A.	ŽMEGAČ)		I		Urbanističko – konzervatorske stUdije partera javnih prostora povijesne jezgre grada kastva  (Z.	UZELAC,	G.	VAREŠKO,	M.	VOJTIĆ)		-		INSTITUT	ZA	POVIJEST	UMJETNOSTI	U	ZAGREBU

	REKTIFIKACIJA	FRANCISKANSKOG	KATASTRA	IZ	1819.	SA	SNIMKOM	POSTOJEĆEG	STANJA	IZ	1997.

ZIDINE
Detaljnim	 opisom	 postojećeg	 stanja	 zidina	 s	
pripadajućim	 kulama	 i	 kućama,	 analizom	 prostora	
unutrašnjeg i vanjskog pojasa zidina te povijesnih 
karata,	doneseni	su	zaključci	o	mogućem	nekadašnjem	
izgledu/strukturi	 i	 funkciji	 zidina.	Definirani	su	glav-
ni	 komunikacijski	 pravci	 unutar	 grada	 određeni	
položajem	triju	ulaza	u	grad	–	glavnim	 južnim	vrati-
ma	te	novo	otkrivenim	sjevernim	i	istočnim	vratima,	
koja su vodila prema vanjskim vrtovima i šumskom 
prostoru.	Uključivanje	pojedinih	kuća	prigrađenih	uz	
zidine	u	sustav	utvrđivanja	grada	daje	nove	spoznaje	
o	načinu	i	važnosti	obrane	grada.	Dane	su	smjernice	
za	daljnja	istraživanja,	obnovu	i	prezentaciju	zidina	i	
prostora oko njih.
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